
Hvidovre 16. marts 2023 

Referat generalforsamling i grundejerforeningen  Enghøjparken torsdag 
den 16. marts 2023 kl. 19 i Vestre Kvartergade 5, Avedørelejren.

DAGSORDEN:

1. Indbrudsforebyggelse ved “Bo trygt”

Bent Nikolajsen, “Bo trygt”, gennemgik en række forebyggelser der kan være med til at 
mindske risikoen for indbrud. Det handler bla. om

- Vær en god nabohjælper
- Tænd lys ude, og trim hækken
- Gør det svært at bryde ind
- Brug sikre betalingsformer, når du køber brugt
- Ring 114 ved mistanke om indbrud (overværer du indbrud, mens det står på, skal 
  du ringe 112 til alarmcentralen) 

Diverse brochuremateriale kan rekvireres hos “Bo trygt”, bestyrelsen vil rekvirere dette for 
runddeling. 

2. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Ole (nr. 40) og han blev valgt. 

Dirigenten fastslog efterfølgende at indkaldelse til dette års generalforsamling var sket i 
overensstemmelse med  Enghøjparkens vedtægter paragraf 9.

Tilstede ved generalforsamlingen: "fysisk" 11 huse + "fuldmagter" 1, alle valide ved 
efterfølgende afstemning

(obs.; Iflg Foreningens vedtægter § 11: Hver ejendom har 1 stemme og kan højest 
medbringe 1 fuldmagt undtagen formanden, som kan modtage/medbringe flere fuldmagter).

3. Bestyrelsens beretning for året 2022

Generelt:

* Mht salg af huse er der i løbet af 2022 solgt 2, så velkommen til de nye beboere.



* Fastelavn i februar 23 måtte desværre aflyses pga manglende tilslutning.
* Der blev afholdt sommerfest i august måned. 
* Også gennem 22 været afholdt en række fællesarbejder og 

specielt har fremmødet til vores “søndagsarbejder” været positivt.
* Der forventes fremsendt nye ejendomsvurderinger til de enkelte beboere i løbet af 

23, hvor det er informationerne i BBR-systemet der ligger til grund for disse. Disse 
informationer er de enkelte beboeres eget ansvar at sikre at disse informationer er 
korrekte, så der opfordres derfor kraftigt til at man tjekker / opdaterer disse hvis 
nødvendigt.

Fællesarealer:

Beplantning/græs;

* Desværre har STV - Maskinservice, som også i 22 har stået for græsslåning af 
vores fællesarealer, ønsket at stoppe. En ny “leverandør” har derfor skullet findes 
og bestyrelsen har derfor indgået aftale med Kirkegaard A/S i Tåstrup, som fra april 
i år vil overtage vedligeholdelsen af vores fælles græsarealer. Opleves der 
problemer ifbm. græsslåningen skal disse addresseres til bestyrelsen.

* Buskene foran husnumrene 46 - 48 var efterhånden blevet så “grimme/gamle” at se 
på så det blev besluttet at udskifte disse i efteråret.

* Alle vores træer på fællesarealerne var efterhånden blevet så store at vi ikke selv 
kunne klare beskæring af disse mere, så det blev derfor besluttet at få professionel 
hjælp fra et eksternt firma til beskæring. Dette skete i efteråret 22. Har man træer i 
egen have som er ved at blive “meget store” og man ikke selv føler at kunne klare 
en beskæring, kan det anbefales at bruge Henrik Ravn Træpleje (som blev brugt 
til træerne på vores fællesarealer).

* Arealerne foran vores huse er som bekendt fællesareal og det er dejligt at se at 
vedligeholdelsen af disse arealer i det store hele sker på en måde så de enkelte 
huse præsenterer sig på en rigtig pæn måde. Det skal derfor også endnu engang 
pointeres at arealerne

- ikke må bruges som opbevaringssted for “ting” som man 
ikke vil have stående i egen have.

- ikke må direkte aflukkes
* I vores “Ordensreglement for ENGHØJPARKEN” stk. 9 og 10 står der:

“Den enkelte grundejer har pligt til at holde sin ejendom i en sådan stand, at de 
øvrige grundejere generes mindst muligt”

samt

“Den enkelte parcel skal omkredses af en ligusterhæk, der skal trimmes minimum 1 
gang om året. Højden må maksimal være 1,8 meter høj og 1 meter bred”

Dette gælder selvfølgelig fortsat,  bestyrelsen vil dog kikke på om ordlyden skal 
ændres / at der skal præciseres hvad det betyder.

Trampoliner:

Opsætning / brug af trampoliner i de enkelte beboers haver må accepteres. Dog 
henstiller bestyrelsen til at man tænker over placering og tidspunkt for brug af 
hensyn til naboer - at man taler sammen inden det udvikler sig til “egentlig gene”.

Fællesarbejde:



Vores 2 årlige “søndags-fællesarbejder” har fungeret rigtig godt, fint fremmøde og 
mange ting er blevet ordnet. Det samme kan desværre ikke siges om de 2 årlige 
“hverdagsaften-fællesarbejder”, hvilket bl.a. skyldes at mange af beboerne har 
arbejde og børn og fremmødet derfor er meget begrænset. Bestyrelsen ønsker  
fortsat at fastholde vores fællesarbejder, da disse er med til at holde 
vedligeholdelsesomkostningerne af vores fællesarealer nede (kontingentet). Om vi 
fortsat skal holde fast i “hverdagsaften-fællesarbejderne” vil bestyrelsen tage stilling 
til i løbet af 23 - de er pt fortsat med i aktivitetslisten for 23, men vil blive evalueret 
efter junimødet.

Parkeringspladser:

For at “synliggøre” vores brandveje vil felterne foran disse blive opmalet i løbet af 
sommeren 23. 
De generelle parkeringsforhold for beboerne er fortsat ok selvom der i perioder kan 
være godt fyldt op. Det henstilles dog at være opmærksom på at “langtidsparkering” 
ikke er nogen god ide. Sker det - ses specielt omkring brandvejen ved nr 
26 / 28, af beboere ikke boende i Enghøjparken - vil bestyrelsen gerne vide det.

Iflg vores “ordensreglement”, §8, står der at “Langtidsparkering samt parkering af 
større erhvervskøretøjer, campingvogne og trailere på foreningens område, må ikke 
finde sted”, hvilket bestyrelsen selvfølgelig gerne ser efterlevet.

Legepladser;

Ruchebanen på den lille legeplads vil blive gjort færdig i forsommeren 23.

Nyt legehus blev etableret ved den store legeplads i eftersommeren 22.

Derudover er der fortsat brug for “hjælpende hænder” til vedligeholdelse af vores 2 
legepladser, da legepladserne er meget populære og besøges flittigt af børn fra 
omkringliggende institutioner, udefra kommende børn såvel som af “vores” egne 
børn.

Etablering af nyt affalds-setup for Enghøjparken:

Vores nye affalds-setup som erstattede den traditionelle “skraldepose” med 
affaldscontainere på 2 affaldsøer har nu været i drift i mere end 2 år. Det er indtrykket at 
ordningen i det store hele har fungeret godt. Dog kan vi overordnet fortsat blive endnu 
bedre til at sortere vores affald i henhold til den affaldssorteringsguide som ligger / kan ses 
på kommunens hjemmeside. Eksempler er

* plast i pap
* pizzabakker i pap
* mad i restaffald
* “flamingo” i plast

Bestyrelsen finder det ikke rimeligt at den skal bruge tid på / fungere som “politi eller 
vicevært” for at sikre at vores affald bliver sorteret korrekt. Bestyrelsen ser gerne at de 
enkelte beboere mere aktivt hjælper med til at vores affald sorteres korrekt. For at undgå 
bøder for “dårlig sortering “ af affald eller er man i tvivl skal bestyrelsen henstille til at der 
sorteres efter de på kommunes hjemmeside gældende affaldsfraktioner. Bestyrelsen har 
desværre også oplevet at udefrakommende har benyttet vores affaldsøer. Oplever man 
dette bør den pågældende gøres opmærksom på at det er ulovligt. Fra kommunens side er 
vi blevet gjort opmærksom på, at det bør politimeldes såfremt det gentager sig. 



Derudover at både pap og plastik pakkes så “kompakt” som muligt, da det er de 2 
affaldsfraktioner der tid efter anden er top på i containerne. Står man med pap som der ikke 
umiddelbart er plads til, kan man bundte det og stille det ud ved ved siden af 
papcontaineren aftenen før tømningen af pap (og ikke før), så vil det blive taget med.

For det der defineres som storskrald, se

 hvidovre.dk/Borger/Miljø,affald og klima/Affald og genbrug/affaldsordninger

 hvor det er muligt 4 gange om året at komme af med det. Det kræver dog at det er 
sorteret korrekt og ikke indeholder affaldstyper som ikke er defineret som storskrald. 
Storskraldet sættes så ud dagen før afhentningsdatoen, som kan ses på kommunens 
hjemmeside.

I forbindelse med storskrald har hver enkelt beboer modtaget en rød plastkasser til farligt 
affald. Denne afleveres når vi har storskrald - stilles ud aftenen før ved vores hoveddør 
med navn på og en ny modtages. 

Belysning fællesareal:

Som bekendt blev de gamle lyskilder på vores fællesareal erstattet med nye “LED-
lyskilder” i efteråret 21 - lyskilder som bruger meget mindre strøm. Denne beslutning må vi 
sige virkeligt har hjulpet os mht kraftigt reduceret strømforbrug i 22 og dermed også lavere 
omkostninger selv med de kraftigt stigende elpriser. Derudover også en reduceret 
miljøbelastning, CO2 reduktion.

Ansvarsfordelingen mht problemer ifbm belysning er nu at “Andel Lumen” (tidligere City 
Light / SEAS) har ansvaret for vedligeholdelsen af lysmaster og elkabler i master / jord, 
medens ansvaret for selve lyskilden er vores / foreningens. Pt er der 5 års garanti på 
lyskilderne, hvilket betyder, at går en sådanne rettes der henvendelse til bestyrelsen - der 
arbejdes pt på at etablere retningslinjer så det bliver mere enkelt når en / hvis en 
lyskilde går. Er der beskadigelse af en mast eller kabler i eksempelvis jorden meddeles 
det Andel Lumen via Hvidovre Kommunes hjemmeside (belysning).

Skur på fællesareal:

Der har været lidt usikkerhed mht brug af det fælles værktøj foreningen har stående/
hængende i skuret på fællesarealet. Værktøjet er indkøbt til brug ved de opgaver der måtte 
være på vores fællesarealer og som udgangspunkt ikke til “daglig brug” i vores private 
haver. Der må man selv anskaffe det værktøj der måtte være brug for - er der situationer, 
hvor noget skal klippes, er man selvfølgelig velkommen til eksempelvis at låne 
hækkeklipperen og sørge for den efter brug kommer retur. Der er indkøbt en ny 
batteridrevet hækkeklipper og en batteridrevet “græskantklipper”. Disse 2 opbevares pt i nr 
36, dette fordi vi desværre har været ude for at batterioplader er blevet efterladt i skuret i 
stykker. Samtidig er kantklipper også bare blevet efterladt uden “tråd” så den ikke 
umiddelbart har kunnet bruges efterfølgende, hvilket ikke er ok !!

Ekstraordinær generalforsamling vedr. “Etablering af ladestandere”

I maj måned blev der afholdt ekstraordinær generalforsamling omkring et af bestyrelsen 
fremsat forslag, der handlede om “Etablering af ladestandere” på vores parkeringsplads, for 
at tilgodese nuværende såvel fremtidige beboeres ønske om ved bilskift at skifte til “plug-in” 
eller “ren” elbil. Desværre blev forslaget ikke vedtaget primært pga uklare 
afstemningsregler iflg. vores vedtægter.

http://Hvidovre.dk/Borger/Milj%C3%B8,affald


Vedtægter og Ordensregler: Bestyrelsen vil i 23 gennemgå og om nødvendigt komme 
med forslag til opdatering af vores nuværende sæt af vedtægter og ordensregler.

Enghøjparkens hjemmeside

Bestyrelsen ser gerne at foreningens medlemmer bruger vores hjemmeside mere

http://enghojparken.dk

 både når der søges om “relevant info” (vedtægter, ordensregler, m.m), men også hvis der 
er gode ideer som man gerne vil dele med andre beboere.

4. Aflæggelse af regnskab 2022 ved kasserer Carsten nr. 42 (Bilag 1)

Ingen ”overraskelser” i regnskabet der stort set følger budgettet for året.
Carsten gennemgik regnskabet med specielt fokus/kommentarer til vores omkostninger til 
“Lyset” på vores fællesarealer (besparelse ifht. budget pga skift til LED).

Regnskab godkendt ensstemmigt

5. Indkomne forslag

Ingen forslag

6. Budget og fastlæggelse af kontingent 2023 (Bilag 2 i indkaldelsen)

Budget og fastlæggelse af kontingent :

Carsten fremlagde bestyrelsens forslag til budget for 2023.

Budget blev enstemmigt vedtaget

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer

a. Valg af formand - Per (nr. 28) blev genvalgt
b. Valg af suppleant - Svend (nr. 36) blev genvalgt

8. Valg af revisorer og revisorsuppleanter

Henrik (nr. 46) genvalgt som revisor
Jakob (nr. 22) genvalgt som revisorssupleant

9. Orienteringspunkter

a. Aktiviter i 2023 (Bilag 3 i indkaldelsen)

Per gennemgik den udsendte aktivitetsplan med kommende fællesarbejder og 
forhåbentlig en sommerfest.

Til oplægget omkring førstkommende fællesarbejde, søndag den 14. maj, vil 
bestyrelsen gerne have input såfremt der er specielle ting som skal medtages på 
indkaldelsen. Denne vil blive runddelt ca 1 uge før 14. maj (input til Erik, Svend eller 
Per).
Sæt gerne et kryds i kalenderen 14. maj



10.Eventuelt:  ? 

Per afsluttede med en tak for interessen, en bekymrende kommentar til det meget 
lave fremmøde og en sober debat.
Per opfordrede samtidig nogle af de unge ”ny indflyttede” og andre, til at overveje 
en interesse i at gå ind i bestyrelsesarbejdet og opleve den ”gode stemning i 
maskinrummet”.

Samtidig en tak til dirigenten for at føre os sikkert igennem dagens punkter.
Hvidovre den 28. marts 2023

Dirigent Ole Christensen Bestyrelsen v. formand Per Pontoppidan

————————- ————————


